

PETAR STOJANOVIĆ NA OBELEŽAVANJU 158. ROĐENDANA MIHAJLA PUPINA FONDACIJI NOVO IME

Mihajlo Pupin je od svoje imovine u Kraljevini Jugoslavije osnovao Fond Mihajla Pupina iz kojeg su stipendirana talentovana deca i nagrađivani posebni uspesi. Srpska akademija nauka i umetnosti je, uz pomoć mecene Mladena Selaka uspešnog Srbina iz Čikaga, počela obnovu Fonda, a nova zadužbina nosi naziv "Fondacija Mladen Selak - Pupinov Fond u obnovi". Predsednik Fondacije je patentni inženjer Milan Božić.



Pupin

- Mihajlo Pupin je naročito bio uspešan na području fizike i matematike, a bavio se i književnošću. Njegov najpoznatiji izum je indukcionni kalem koji pri prenosu telefonskih signala na daljinu neutralizuje šumove. Pupin je 1806. prvi napravio rentgen fotografiju. Studirao je i doktorirao u Americi, nosilac je počasne doktorske titule 18 svetskih univerziteta - ističe Stojanović.

Nauka u Srbiji na velika vrata

■ Naš zemljak iz Sent Galena oduševljen pažnjom prema mladim istraživačima koji kreću putem slavnih predaka



SA BISTOM HANDKEA: Drinka Radovanović i Petar Stojanović

Osnivač udruženja "Nikola Tesla" u švajcarskom Sent Galenu Petar Stojanović (39) u znak zahvalnosti što u Evropi i svetu promoviše Nikolu Teslu, Mihajla Pupina, Milevu Marić-Ajnštajn i druge srpske naučne velike pozvan je u Idvor kod Zrenjanina na obeležavanje 158. rođendana slavnog srpskog pronalazača Mihajla Pupina. Stojanović u okviru svojih aktivnosti od prošle godine saraduje sa muzejom "Mihajlo Pupin" u naučnikovom rodnom mestu, a poziv na svečanost uputio mu je predsednik mesne zajednice Idvor, Duško Bijelić.

- Bilo mi je zadovoljstvo i čast da pri-

sustvujem svečanosti na kojoj su, između ostalog, uspešnim mladim istraživačima iz cele Srbije dodeljena priznanja Fondacije "Mihajlo Pupin". Na ovom izuzetnom, naučnom skupu uverio sam se da Srbija ima jak potencijal mladih istraživača i da nauka u Srbiji nije na sporednom koloseku, što svedoči veliki broj nagrađenih, prisustvo predsednika SANU Nikole Hajdina i dolazak Mladena Selaka pokrovitelja manifestacije, koji je specijalno za ovu priliku doputovao čak iz Čikaga - pun utisaka priča Stojanović, promoter srpskih naučnika, koji je rođen u Austriji, a živi u Švajcarskoj.

Stojanović je ovom prilikom posetio i vajarku Drinku Radovanović koja je po ideji udruženja "Nikola Tesla" radila i posle dve godine završila bistu, velikog srpskog prijatelja, austrijskog pisca Petera Handkea. Radi upoznavanja Srbije i mesta vezanih za život i poreklo Mileve Marić-Ajnštajn, Stojanović je posle svečanosti u Idvoru posetio Novi Sad, Titel i Gornji Milanovac odakle potiče i Goran Đuranović, vlasnik firme Altegra plus, iz Sent Galena, koja se obavezala da će preuzeti troškove prevoda kompleta Mileve Ajnštajn. programa Radio Beograda.

R. LUKIĆ



FOTOGRAFIJE: R. LUKIĆ

IDVOR: Mladen Solak i Petar Stojanović